
 

N. 10/2020 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 29/05/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE  CIRCA  LE  RSA  LOCALI  E  IL  CONTAGIO  DA  COVID-19  (PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE PLEBANI DI INNOVAZIONE CIVICA);

L’anno  2020 addì  29 del  mese  di  maggio alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Assente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Assente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Presente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Assente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

Assenti: 3, Candiani, Galli, Demarchi
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Presenti 14: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Marchiori Fabio, Martegani 
Federico Carlo, Russo Giovanni, D’Arcangelo Danilo, Puleo Salvatore, Tramontana Rosario, 
Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Cavalotti Laura Fiorina, Ferrario Ermanna, Plebani Alfio.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.
Sono  presenti  il  Vice  Sindaco  Accordino  Franco  Roberto  e  gli  Assessori  Colombo  Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro, Pipolo Vito.

Il Consiglio si riunisce in seduta pubblica a porte chiuse in ragione delle misure adottate per il 
contenimento  dell’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  La  seduta  viene  contestualmente 
trasmessa in diretta streaming.

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

INTERROGAZIONE CIRCA LE RSA LOCALI E IL CONTAGIO DA COVID-19 (PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE PLEBANI DI INNOVAZIONE CIVICA);

Il Consigliere Plebani dà lettura dell’interrogazione.

Risponde  il  Sindaco,  il  quale  fornisce  i  dati  ufficiali  trasmessi  al  Comune  da  ATS  in  data 
28.05.2020 in merito ai contagi e decessi nelle RSA tradatesi (su un totale di 27 casi: 16 ancora 
positivi, 10 deceduti, 1 guarito). Precisa inoltre che il controllo della situazione all’interno delle RSA 
spetta alle strutture di verifica e di controllo della regione e non ai Sindaci dei Comuni in cui esse si 
trovano, in quanto si tratta di strutture private accreditate. 
L’intervento dell’Amministrazione Comunale in ambito Covid-19 è avvenuto come sostegno della 
comunità ammalata: cioè interventi a favore dei soggetti positivi confinati presso il proprio domicilio 
e ai soggetti posti in sorveglianza attiva, oltre che a favore dei loro familiari posti in quarantena (ad 
es. fornitura di viveri e medicinali attraverso CRI e Protezione Civile, gestione personalizzata dei 
rifiuti attraverso Serio Patrimonio Servizi).
Il Sindaco fornisce inoltre i dati ufficiali di ATS relativi ai casi di Covid-19 riscontrati in città al di fuori 
delle RSA; su un totale di 90 casi, ci sono 45 attualmente positivi, 37 guariti, 8 deceduti (di questi 
ultimi, 5 erano cittadini tradatesi ricoverati in RSA non tradatesi). 
Comunica inoltre un raffronto tra il numero dei tradatesi deceduti tra il  1 gennaio e il  30 aprile 
dell’anno scorso e quelli deceduti nello stesso periodo di quest’anno: 76 nel 2019, 79 nel 2020.

Il Consigliere Plebani chiede copia dei dati forniti da ATS e chiede inoltre spiegazioni al Sindaco 
sul perché, sebbene siano entrambi enti privati, sia intervenuto direttamente per il centro presente 
presso l’istituto “Barbara Melzi” e non per le altre RSA. 

Il Sindaco spiega che presso l’istituto “Barbara Melzi” non si trova una RSA, ma un convitto privato 
delle Madri Canossiane. Dopo che il Comune si era fin da subito messo a disposizione per attività 
di supporto, si è poi proceduto all’adozione di ordinanze di messa quarantena nei confronti delle 
loro ospiti. Tali interventi sono stati concordati con la Madre Superiora dell’Ordine e con il Prevosto 
di Tradate, anche come misura per meglio gestire la situazione all’interno della struttura. La Madre 
Superiora ha poi preso i provvedimenti necessari affinché la gestione del centro da un punto di  
vista infermieristico venisse affidata a una struttura privata (Med House).

In conclusione, al fine di avere ulteriori informazioni in merito alla situazione all’interno delle RSA, 
ribadisce  al  Consigliere  Plebani  il  suggerimento  di  inoltrare  la  sua  richiesta  alle  stesse  RSA, 
oppure alle loro strutture di verifica e di controllo.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA
Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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         Tradate, 18 maggio 2020 

    

Egregio Presidente del Consiglio 

Comunale di Tradate (VA)  

Egregio Sig. Sindaco del Comune di 

Tradate (VA)  

 

 

INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART. 28 DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE 

LE RSA LOCALI ED IL CONTAGIO COVID-19 

Sig. Sindaco, 

per infondere fiducia nei cittadini occorrono comunicazioni chiare e trasparenti in momenti di ordinaria 

amministrazione, a maggior ragione in questa fase di gestione straordinaria di una situazione di emergenza 

sanitaria. 

A tal proposito interrogo il sig. Sindaco affinché comunichi oralmente al consiglio comunale ed ai cittadini:  

1) il numero dei decessi e dei contagi da covid-19 all’interno delle RSA  (Velini e Pineta) presenti sul 

territorio; 

2) quale responsabile della salute dei propri cittadini, quali azioni ha intrapreso per la verifica delle 

condizioni in cui si trovavano e si trovano gli ospiti ed il personale delle  RSA del territorio con 

particolare riferimento alle misure di controllo della positività degli operatori e dei dipendenti delle 

stesse RSA; 

3) in quale data gli organi istituzionali preposti hanno messo a disposizione i primi tamponi per le RSA 

di Tradate; 

4) un aggiornamento sul numero e sulla fascia di età dei decessi e dei contagiati sul territorio 

Tradatese. 

 

Ringrazio il sig. Sindaco per il contributo che con chiarezza e semplicità metterà a disposizione nella sua 

veste di primo cittadino.   

 

 

 

 

Alfio Plebani  

Capogruppo consiliare di  

Innovazione Civica  
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 10 del 29/05/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE CIRCA LE RSA LOCALI E IL CONTAGIO DA COVID-19 
(PRESENTATA DAL CONSIGLIERE PLEBANI DI INNOVAZIONE CIVICA);. 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 11/06/2020.

Tradate, 11/06/2020 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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